

老兵樊金良:

## 和战友阻击敌人17个昼夜!

强国复兴有我·寻访老兵足迹

开栏语

为贯彻落实习近平总书记关于退役军人工作重要论述和视察吉林重要讲话重要指示精神,从2022年5月开始,省委宣传部、省退役军人事务厅、省军区政工局、省文学艺术界联合会共同开展为期6个月的“喜迎党的二十大 强国复兴有我·寻访老兵足迹,讲好英雄故事,传承红色基因”主题宣传文化活

动。从7月4日开始,本报记者分赴全省18个村屯(社区),深入老兵所在村庄、社区,面对面采访、贴心交流,抢救性挖掘老兵英勇事迹,全面整理老兵珍贵记忆,留存老兵参战实物,拍摄老兵影像资料,讲好老兵英雄故事,热情颂扬伟大抗战精神、伟大抗美援朝精神,通过真实鲜活的讲述和报道,引导全省广大群众,特别是广大退役军人传承红色基因,赓续革命薪火,勇担时代使命。

从7月20日开始,本报开设“强国复兴有我·寻访老兵足迹”主题宣传专栏,共同聆听老兵红色故事,一起回忆峥嵘岁月,赓续弘扬爱国主义精神,喜迎党的二十大胜利召开。

经过岁月的磨砺,今年已经91岁的老兵樊金良身体情况不算太好,他出行需要坐在轮椅上,耳朵也有点背。不过一回想起抗美援朝的战斗经历,老人依然是慷慨激昂,侃侃而谈,“战场上谁不害怕,不害怕不成木头了吗,害怕也得和他们干,你不打人家就要打你!”

樊老军龄8年,为志愿兵,四级伤残士兵。1950年10月19日-1951年2月20日参加抗美援朝战争。而他胸前挂满的军功章写满了他传奇的军旅故事,也见证着他为保卫新中国所挥洒的青春与热血!

老人至今仍清楚记得,1950年



老兵樊金良 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

10月入朝时,他所在部队在抗美援朝二次战役中,他和战友负责追击敌人,全班向敌人所在的汽车冲锋。“当时我跑在前面,发现敌人在汽车底下向我们准备射击,我就一下子冲了过去,迅速将敌人打死,保住全班战士没有受伤!”樊金良说。

令樊金良记忆最深的还是抗美援朝第四次战役。“当时我们护送前军后撤,阵地上打得非常惨,营长牺牲后,教导员就带我们走西边。敌人上来一排,我们也急了,教导员拿着武器直接冲向敌人堆,我们挨个扔手榴弹,坚持一个多小时,直到天快黑了,后续部队上来把敌人打退了!当时战场上我们真是什么都不怕!”樊金良坚定地说。

就这样,抗美援朝第四次战役,樊金良用手榴弹、枪同战友阻击敌人17个昼夜,完成部队战略转移。部队受上级通令嘉奖,范金良个人也获得口头三等功嘉奖,1955

年部队给樊金良邮来一枚三等功奖章。“除了能打仗外,我们入朝战士还严守军纪,不动朝鲜一草一木,我也被评为优秀战士!”樊金良说。

通过樊金良老兵的讲述,让人们了解到那段战争的残酷,了解到志愿军战士坚定的信仰和钢铁的意志,从而更加珍惜现在美好的幸福生活。“很多我们国家的好男儿因为这次战役客死他乡,再也回不到自己亲人的身边。甚至有些人连完整的尸首都没有办法带回去安葬,可见这场战争有多残酷。而这些都是为了我们国家光荣牺牲的人,都是值得我们尊重的,也是值得我们敬仰的!”樊金良说。

最后樊金良老兵也不忘嘱咐后代,“你们赶上好时代了,改革开放的好时代啊。你们要多学习,要把这种光荣传统,这种精神更好地传承下去。”

城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 杨琳

我省拟出台新规  
规范职业技能等级认定机构备案工作

为进一步规范我省职业技能等级认定机构备案工作,根据《人力资源社会保障部关于健全完善新时代技能人才职业技能等级制度的意见(试行)》等文件精神要求,省人社厅近日起草了《吉林省职业技能等级认定机构备案评估规程(试行)(征求意见稿)》(简称《意见稿》),面向社会公开征求意见。

《意见稿》明确,企业等用人单位根据相关文件要求,按隶属关系向省或市(州)人社部门提交申请报告及备案材料。拟申请成立社会培训评价组织职业技能等级认定机构的单位根据《关于持续开展社会培训评价组织职业技能等级认定机构征集工作的通知》(吉人社函(2022)78号)要求,按隶属关系向省或市(州)人社部门提交申请报告及备案材料。申请增加认定职业的企业、社会培训评价组织按隶属关系向省或市(州)人社部门提交申请报告及备案材

料。省、市(州)职业技能鉴定中心组织技术评估专家组对申报单位开展现场技术评估,并对受评估单位出具技术评估意见。

省、市(州)职业技能鉴定中心对通过技术评估的机构进行不少于5个工作日的公示。公示无异议后,省职业技能鉴定中心、地区人社部门分别报请省人力资源社会保障厅下发备案通知,并由省职业技能鉴定中心报人社职业技能鉴定指导中心在国家技能人才评价工作网上予以公示查询。

《意见稿》强调,申请增加认定职业的企业、社会培训评价组织的技术评估,只对申报职业部分开展评估。各地人力资源和社会保障部门结合本地技能人才实际情况,做好职业技能等级认定机构布局,使有技能等级需求的人员均有机会就近就地得到评价。城市晚报全媒体记者 刘佳雷

## 十年来我国高校科技创新跃上新台阶

新华社北京7月19日电(王鹏 李澍田)记者19日从教育部新闻发布会获悉,十年来,我国高校牵头建设了60%以上的学科类国家重点实验室、30%的国家工程(技术)研究中心,全国超过40%的两院院士、近70%的国家杰出青年科学基金获得者都集聚在高校,高校科技创新跃上新台阶。

教育部科学技术与信息化司司长雷朝滋介绍,十年来,高校科技成果供给力量和转化效率显著提升,高校专利授权量从2012年的6.9万项增加到2021年的30.8万项,专利转让及许可合同数量从2000多项增长到15000多项,专利转化金额从8.2亿元增长到88.9亿元,实现了质、效、能的同步提升。

在中国高等教育学会原会长瞿振元看来,党的十八大以来,我国高校科技工作形成了“既出成果又出人才”的新格局,以高水平科学研究支撑高质量人才培养,以高质量人才培养推动高水平科学研究。

此外,我国高校科研攻

关坚持问题导向,从国家急需和长远需求出发,在一系列大国工程中,数百所高校在突破“卡脖子”问题的基础理论和核心技术方面做出了突出贡献。统计数据显示,十年来,高校获得了全部11项国家技术发明一等奖中的10项、全部技术发明奖中的72%,并获得了两项国家科技进步奖。

既聚力打造“国之重器”,也用科技创新服务贡献社会。

从积极守护人民生命健康到扎实服务粮食安全和乡村振兴,从主动融入区域创新发展战略到有力支撑科技冬奥成功举办,“十年来,教育部坚持把服务国家作为高校科技工作的最高追求,先后组织实施了高等学校人工智能、碳中和、乡村振兴、“一带一路”、区块链等多个科技创新专项行动计划。”雷朝滋介绍。

面向未来,雷朝滋表示,将持续加强前沿科学中心、集成攻关大平台等重大科研平台建设,加快建设国家战略科技力量,支撑实现高水平科技自立自强。

## 我国累计建成开通5G基站185.4万个

新华社北京7月19日电(记者张辛欣)工信部信息通信管理局负责人王鹏19日在国新办发布会上表示,我国累计建成开通5G基站185.4万个,其中二季度新增基站近30万个,实现“县县通5G、村村通宽带”。

信息基础设施建设为数字经济高质量发展夯实基础。上半年,网上购物、在线教育、远程医疗等全面提速,数字产业保持良好增长势头。截至6月底,电子信息制造业、软件业、通信业和互联网的收入总规模突破10万亿元。

会上发布的数据显示,“5G+工业互联网”建设项目

超过3100个,其中二季度新增项目700个。规模以上工业企业关键工序数控化率和数字化研发设计工具普及率分别达到55.7%、75.1%,传统产业数字化改造提升进一步提速。

“下一步将深化5G共建共享,力争全年新建开通5G基站60万个。”王鹏说,将加快推动工业互联网提档升级,一体化推进工业互联网试点示范,助力产业数字化转型。同时,深入实施互联网应用适老化改造升级工程,加强电信和互联网用户权益保护,提升网络服务能力和应急处置水平,加强网络安全保障。

长春市宽城区人民法院

## 全省首发《拒执犯罪警示教育书》

“你好,王法官,我公司刚收到法院下发的《拒执犯罪警示教育书》,请先不要追究我公司的刑事责任,我们会立马筹措资金,马上给付执行款”。近日,早上刚到办公室的长春宽城区法院执行局王子明法官便接到被执行人打来的电话,是什么原因能够让被执行人主动来电要求偿还欠款呢?

张某等7人系长春市某教育培训学校有限公司(以下简称培训公司)员工,2021年培训公司经营出现困难,开始拖欠员工工资。同年8月15日经过双方对账,培训公司共拖欠7人工资8万余元,培训公司承诺于同年9月10日前还清欠款。到期后培训公司并未履行还款义务,张某等7人遂将培训公司诉至宽城法院。经法院审理依法判决培训公司于判决生效后十日内履行还款义务。

此后,因培训公司未如期履行生效法律文书确定的义务,2022年6月20日,张某等人向宽城法院申请强制执行。执行立案后,执行法官一方面从张某处得知培训公司一直处于经营状态,应当有能力

履行还款义务。另一方面,法官对培训公司进行现场搜查,发现培训公司将部分培训费用转至个人账户名下,该行为有转移财产,规避执行的嫌疑。

针对被执行人存在逃避执行的侥幸心理,法官根据真实案例制作了全省首份《长春市宽城区人民法院拒执犯罪警示教育书》(以下简称《警示教育书》),并第一时间送达给培训公司,希望以书面的形式有效威慑被执行人。

培训公司代理人接到《警示教育书》后,被《警示教育书》内的真实案例深深地触动,认识到规避执行的严重后果。于是,被执行人培训公司代理人及时主动联系法官,向法官解释公司主观上不想逃避债务,而是受疫情影响,资金链暂时出现问题,但还是会想办法筹措资金偿还工人工资。当天下午,培训公司便将8万余元欠款转给张某等7人,该系列案件仅用时3天便全部得到执结。

据了解,按照传统办案方式,针对被执行人规避执行的行为,执行法官往往以口头方式警告被执

行人,但是效果却并不理想,很多被执行人认为欠款只属于民事纠纷,不可能也不会承担刑事责任。针对这种情况,宽城法院大胆探索,敢于创新,对发现被执行人有能力履行而拒不履行的情况,首先制定《拒执犯罪警示教育书》,以讲述真实拒执犯罪案例“警示”被执行人,督促更多持观望、逃避及抱有侥幸心理的“老赖”们尽快履行义务;对存在转移财产、恶意逃避债务等情况,向被执行人送达《拒执犯罪线索移送立案侦查通知书》,告知被执行人行为可能涉嫌拒执犯罪,劝诫被执行人主动履行义务,不要突破法律的底线,以免付出不必要的代价;对仍不履行义务,挑战司法权威和法律底线的被执行人,依法追究刑事责任,及时将案件移送公安机关追究拒执犯罪行为。

长春宽城法院通过上述工作方式提高了法律威慑力,进一步推动形成“自动履行为主、强制执行为辅”的良性循环,努力保障当事人胜诉权利的实现。

城市晚报全媒体记者 吕闯